







ITALIJA IN BALKAN

V zadnji številki rimske revije "Echi e Commenti" prihaja inženir Schiavon članek in kaže, s koliko silo teže Italijani na Balkan in kako resno se pečajo z vprašanjem, da si odpro pot na eni strani do Donave, na drugi pa v Malo Azijo.

Pariška mirovna pogodba, izvaja članek, je s proglasitvijo svobodne plovbe po Reni in Donavi odprla Balkan vsem zapadno in pa srednjeevropskim državam, posebno Franciji in Angliji, zaprla pa ga je Italiji. In v tem, ko se te države pripravljajo, da po mednarodnih rečnih poteh prodoro na Balkan, ko Nemčija z lastno je energijo gradi vodne veze med severnim in Črnim morjem, je Italija vsled pomanjkanja neposrednih prometnih zvez med Jadrantom in Donavo malone odrezana od Balkana.

Nato se imenovani inženir peča z dosedanjimi železniškimi načrti za zvezo med Jadrantom in Donavo, ki jo je prejšnja Avstroogrška tako dosledno preprečevala. Ugotavlja, da je naravno pristanišče za srednjo Donavo Split: to so dobro umevali tudi Rimljani, ki so se prav te luke najbolj posluževali. Gotovo je, da bo proga Split - Beograd, pa naj jo zgradi kdorkoli, vsikdar aktivna in tudi za Italijo velika dobrota. Iz narodnih ozirov se pa mora Italija seveda zanimati tudi za zvezo med Zadrom in njegovim zaledjem; najmanj, kar se mora doseči, je zveza na dosedanje balkanske progne. Tudi na ta način bi se italijanskemu izvozu nasproti sedanjim zvezam preko Nabrežine - Reke odnosno Soluna v Beograd skrajšala pot za več sto kilometrov.

Vse neposredneje in realnejše koristi pa bi prinesla Italiji zveza Valona - Bitolj. Po njej bi mogla Albanija pa tudi vse ostale pokrajine svobodno, neposredno trgovati z Italijo in zunanjim svetom, tako da bi postala ta progna ena izmed žil velikega mednarodnega prometa. Valona se mora na drugi strani zvezati z Brindisi, bodisi s plovečimi mostovi - razdalja med obema lukama znaša približno 90 kilometrov - bodisi z brzi parnikom. Na ta način bi postala ta progna v balkanskem železniškem sistemu veličavna prometna pot, ki bi tekla od Bitolja dalje do Soluna in Carigrada skoraj v ravni črti preko celega južnobalkanskega pasu ter bi vezala Italijo z evropsko Turčijo in Bolgarijo ter z njunimi črnomorskimi lukami. Odprle bi se Italiji prostrane, bogate pokrajine in razkrite bi mogla svoje zveze z Južno Srbijo, Makedonijo in Bolgarijo. Toda odprta bi ji bila pot po kopnem tudi do Smirne, Aidana, in Konie in po železnici v Bagdad, ako bo zgrajena progna Afion - Karnassar - Adalia ali Conia - Adalia, bo mogoče po kopnem dospeti v Adalijski vijalet.

Treba je delati in delati hitro. Italijanom se muči na Balkan.

Boj divjih slonov.

Angleški listi prinašajo iz Kalute poročilo o boju dveh slonov, ki se je odigral v džungli, oddaljeni kakih 20 milj od Jamshedpura. Boj je trajal cela dva dni. Slona sta vzdignila silen hrup in divjala tako, da se je polastila prebivalstva bližnje naselbine silna panika. Prebivalstvo je bežalo v strahu, da bodo napadle podivjane živali naselbino ter jo pokončale, na vse strani. Drugo noč je hrup nenadoma ponel. Nekaj ur nato so našli enega slona mrtvega, vsega razmesarjenega in z zdrobljenimi čelkami. Naslednji dan pa so našli nekaj sto metrov dalje tudi na drugega slona, ki je poginil istočasno vsled strašnih ran, ki jih je dobil v boju. Obsa slona sta bila nenavadno lepa in ogromna eksemplarja.

POUČNE KNJIGE MOLITVENIKI

MOLITVENIKI:

Table listing various prayer books and devotionals with prices, including 'Duša popolna', 'Marija Varhinja', 'Rajski glasovi', and 'Skrbi za dušo'.

Table listing religious texts including 'Sveta Ura z debelih črkami', 'Nebesa Naš Dom', and 'Kvišku srca, mala'.

ANGLEŠKI MOLITVENIKI (ZA MLADINO.)

Table listing children's prayer books and devotionals, such as 'Child's Prayerbook' and 'Key of Heaven'.

(ZA ODRASLE.)

Table listing adult prayer books and devotionals, including 'Key of Heaven' and 'Catholic Pocket Manual'.

POUČNE KNJIGE:

Large table listing educational books across various subjects like 'Abecednik', 'Angljska služba ali nauk kako se naj streže k sv. maži', 'Angleško-slov. in slov.-angl. slovar', etc.

JURČIČEVI SPISI:

Table listing Jurčič's works, including 'Popolna izdaja vseh 10 zvezkov, lepo vezanih', 'Sosedov sin, broš.', etc.

KNJIGARNA "GLAS NARODA" SLOVENIC PUBLISHING COMPANY 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

IGRE : RAZNE POVESTI IN ROMANI

Table listing children's books under 'UMNI ČEBELAR' and 'UMNI KMETOVALEC ali splošni poduk', etc.

RAZNE POVESTI IN ROMANI:

Table listing various stories and novels including 'AŠKERČEVI ZBRANI SPISI', 'AKROPOLIS in piramide', 'Balade in romance trd. vez.', etc.

CANKARJEVA DELA:

Table listing works by Cankar, including 'Grešnik Lenard t. v.', 'Hlapec Jernej', 'Podoba iz sanj t. v.', etc.

LEVSTIKOVI ZBRANI SPISI:

Table listing Levstik's works, including '1. zv. Pesmi - Ode in elegije', '2. zv. Otročje igre v pesencah', etc.

MILČINSKIJEVI SPISI:

Table listing Milčinski's works, including 'Drobiž', 'Igračke, trda vez.', 'Mali lord, trdo vezan', etc.

NARODNA BIBLIOTEKA:

Table listing National Library works, including 'Kranjska čebelnica', 'V gorskem zakotju', 'Obiski. (Cankar). Trdo vezano', etc.

Table listing children's literature and stories under 'Prapračane zgodbe', 'Patris, povesti iz irske junške dobe', etc.

SHAKESPEAREVA DELA:

Table listing Shakespeare's works, including 'Machbet, trdo vez.', 'Machbet, broširana', etc.

SPISII KRIŠTOFA ŠMIDA:

Table listing Kristof Schmid's works, including '1. zv. Poznava Boga', '7. zv. Jagne', etc.

SPLOŠNA KNJIŽNICA:

Large table listing general fiction including 'Št. 1. Ivan Albrecht: Banjena gruda', 'Št. 2. Eado Murnik: Na Bledu', 'Št. 3. Ivan Kozman: Testament', etc.

Table listing general fiction and stories including 'Št. 27. Fran Erjavec: Bresposelost in problemi skrbstva', 'Št. 29. Tarzan sin opice', etc.

SPILMANOVE PRIPOVEDKE:

Table listing Spilman's tales, including '2. zv. Maron, krčanski deček iz Libanona', etc.

ZBIRKA SLOVENSKIH POVESTI:

Table listing Slovenian folk tales, including '1. zv. Vojnomir ali poganstvo', '2. zv. Hudo brezno', etc.

Zbirka Slovenskih povesti:

Table listing various Slovenian folk tales and stories, including 'Naročilom je priložiti denar, bodisi v gotovini, Money Order ali poštne znamke', etc.



